

一、校级教改项目开题论证会

1. 初等教育学院召开了校级教改一般项目开题报告会

为了进一步提升教师教学研究能力，3月11日，学院在育心楼211会议室召开了校级教改一般项目开题报告会。学院共有两位教改项目负责人及团队成员参加了此次开题报告会。会上，两名项目负责人唐作莉、刘媛媛依次从项目研究背景、研究目标、研究内容、技术路线、预期成果等方面进行了详细汇报。参与开题报告会的教师结合两个项目的实际情况，从选题的针对性、研究方法的科学性、成果的可操作性等方面提出了宝贵的意见和建议。



2. 机电工程学院举办院级教改项目申报汇报会。

为了促进学院教育教学质量的全面提升，学院举办院级教改项目申报汇报会。学院10位教师依次从课程设计、教学方法、实践创新等维度，系统阐述了项目研究背景、内容方法及预期成果。评审专家在听取汇报后，针对项目可行性、实施路径等提出

专业指导意见。本次活动通过“汇报+点评”的互动模式，有效促进了教学改革思路碰撞。



二、DeepSeek 赋能专题培训学习

数信学院和体育学院分别开展了题为“智能创作革命，多模态 AI 赋能教学开发” “DeepSeek 赋能: AI 助力高校教师教学与科研能力提升” 专题培训学习。在培训学习期间，教师对所学内容进行了交流发言。



三、特色教研活动

1. 数信学院软件教研室特色活动

3月25日，数信学院开展了本学期第一次软件教研室教研活动。首先，教研室主任蒲宝卿作了题为“AI赋能应用型本科计算机网络课程教学改革与实践探索”的报告；其次，蒲宝卿就计算机科学技术专业的本科各科目教学大纲中存在的问题作了简要汇总和分析；再次，各位任课教师反馈了当前本科教学过程中存在的问题；最后，叶建龙带领各位教师对存在的问题进行了集体讨论并发表了个人意见，并就近期本专科大学教学过程中存在的问题进行了集体反馈和提出了整改方案。



2. 外国语学院召开本科大学英语教学质量提升会议

2025年3月18日，学院在5号教学楼404召开本科大学英语教学质量提升会议，教研室主任张露云，授课教师高先丽、张文婷、雷佳娣参加会议。本次会议围绕本科专业大学英语教学质量提升和英语四级考试通过率提高两个主题展开研讨。授课教师

就目前本科专业大学英语教学中存在的问题进行了深入探讨，包括学生英语基础参差不齐、学习动力不足、课堂教学模式单一、教学任务等。针对四六级考试问题，教师们展开了对策分析：要丰富教学手段，采用多元化的教学手段，激发学生学习兴趣，加强宣传引导，提高学生对英语四级考试的重视程度，引导学生制定合理的备考计划，组织学生进行历年真题模拟训练，熟悉考试题型和解题技巧，提升英语四级过关率。

3. 体育与健康学院开展教研室教研活动

(1) 学院开展了本学期第一次公体教研室教研活动

3月11日下午，学院开展了本学期第一次公体教研室教研活动。首先，教研室主任贾社军反馈了当前大学体育教学过程中存在的问题；其次，担任本科教学《大学体育II》课程的吴卫军老师分享了本科教学过程中存在的问题；再次，教研室主任贾社军和其他教师对存在的问题进行了集体讨论并发表了个人意见。最后，教学副院长邵语平就专科和本科大学体育教学过程中存在的问题进行了集体反馈和提出了整改方案。



（2）学院开展了教研室特色听评课活动

为深化课堂教学改革，促进教师专业成长，专业教研室主任高晓君于3月20日在南校区操场组织开展了以“聚焦核心素养，共研高效课堂”为主题的特色听评课活动。课后对颜鹏老师上课内容、教学方法及学生接受程度进行了反馈和点评。教学逻辑清晰、学生主体地位突出、课程思政自然渗透，教师示范规范，语言生动，能结合生活案例讲解动作原理。建议加强课堂生成性问题的引导，优化时间分配。本次听课凸显了“体育+”特色课程的开发潜力，建议挖掘校本资源（如校友运动员、地方体育非遗传承人）丰富课程内容，加强体育与健康、心理学等学科的交叉教学，提升课程附加值。



4. 美术与设计学院开展教研室集体备课会

学院开展以教研室为单位的集体备课会，艺术设计教研室、

基础理论教研室、绘画教研室分别于2月29日、3月11日进行。。本次活动对罗丹瑞雪老师《西狭颂文化保护传承与旅游文创产品开发策略研究》、石磊老师《2024年度校级课程思政示范课程项目——计算机辅助设计一》进行讨论，为以上项目的顺利开展打好基础。基础理论教研室在备课会上三位授课教师就教学方法、进度计划表的课程安排、课堂出现的问题交换了意见，分享了各自的教学经验和方法，为今后的美术教学提供了有益的借鉴。绘画教研室会上主要探讨22级毕业创作课程，为帮助学生明确毕业创作的方向与要求，解答疑惑，并明确创作流程与时间安排，提升创作质量，特召开此次毕业创作预备会。



四、实习实训启动大会

3月3日，机电学院召开24级机电一体化技术、智能控制技术、供用电技术专业7个班级金工实训启动大会。院长赵卫红在动员讲话中指出，金工实训是贯通理论与实践的核心环节，勉励学生通过实操锤炼专业技能，培养工匠精神，为后续专业学习

奠定坚实基础。副院长刘文虎系统阐述了实训对专业课程体系的支撑作用，强调其“学用结合”的实践价值，并从设备操作规范、安全防护装备佩戴、应急处理流程等方面提出具体要求，要求全体师生树牢“安全第一”意识。副书记杨泉在总结中提出“三要”原则：要严守安全底线，要深挖技能要领，要注重团队协作，期待学生在实训中实现专业技能与职业素养双提升。本次大会通过多维度的指导动员，强化了师生对金工实训的系统认知，为即将展开的实训教学营造了良好开端。



五、学生座谈会

3月26日，历史文化与旅游学院举办了一场教学工作学生座谈会，旨在深入了解学生在教学、学习及生活方面的状况，进一步提升教学质量和学生满意度。会上，学生代表们积极发言，就教师教学方法、课堂互动、作业布置等方面提出建设性意见，强调了实践教学的重要性，希望学院能进一步加强与酒店行业的联系，提供更多实践机会。针对学生学习情况，代表们反映了课

业负担、自主学习资源等问题，建议学院优化课程设置，增加在线学习资源。此外，学生生活方面，代表们关注宿舍条件、食堂餐食质量、校园安全等问题，提出了改进措施。

副院长张旭辉认真听取了学生们的建议，表示学院将高度重视学生意见，积极研究解决方案，努力改善教学环境，提升教学质量，确保学生在校园内能够获得良好的学习与生活环境。王秋荣老师作为教师秘书，记录了会议全程，确保后续跟进落实各项改进措施。



六、“外研社词达人杯全国大学生英语词汇能力大赛”赛前准备活动

“外研社词达人杯全国大学生英语词汇能力大赛”分为校赛、省赛、全国决赛三个阶段，为了让本次比赛顺利进行，2025年3月18日，在5号教学楼404办公室，教学院长姚小淑、教研室主任姚媛媛、李明殊、张露云开会探讨本次大赛的具体流程，如何筹备本次比赛，最后决定号召全校学生根据官网要求参加初赛，

具体事宜由李明殊老师负责。

七、场馆里的思政课活动

3月14日，马克思主义学院组织开展场馆里的思政课——参观“红色印迹”美术作品展活动。本次的大思政课实践教学活动由“徒步领略”“参观学习”“现场教学”“心得交流”等四环节组成。部分思政课教师和学生代表100余人参加了本次活动。

